

文明实践

云霄开展护河护林中巾帼志愿活动



小朋友们化身小小守望者，与巾帼志愿者一同清理河道沿岸垃圾

本报讯 为深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，7月23日，云霄县妇联开展“河林守望，women来了！”护河护林中巾帼志愿活动。来自外龙村的巾帼志愿者和四十多名儿童参加了此次活动。

大手拉小手，共守一方绿水。活动现场，巾帼志愿者宣读了护河倡议书，随后小朋友们化身小小守望者，在巾帼护河队的带领下来到漳江支流外龙段岸边，拿着扫帚、垃圾袋、镊子等工具，仔细清理河岸沿线的塑料袋、烟头、废纸、果皮等生活垃圾。清理同时，巾帼志愿者还讲解了向河道内乱排污水、乱倒垃圾等行为对水质造成的污染和危害。呼吁小朋友们从小事做起，抵制乱扔乱放生活垃圾的不良习惯，以实际行动保护母亲河。

据了解，2019年至今，云霄县妇联经常组织巾帼护河队到外龙村开展护河宣传、河道清洁、垃圾分类

等活动。5年以来，外龙村以“水清、岸绿、景美”为目标，清理河道内生活垃圾、在河岸边种植常青植物、用木桩等生态材料建设护栏等措施有效恢复河道的生态功能，提升了河道水质净化能力，美化了村庄。

防溺水保安全，巾帼不缺位。大学生巾帼志愿者利用图片、案例等素材，向小朋友们阐述了私自下水的危险和如何避免溺水的方法。发放《防溺水宣传手册》并带领孩子们认真学习“六个不”，共同为小朋友们筑起一道坚实的安全防线。

下一步，云霄县妇联将常态化开展河林守望、人居环境整治、移风易俗宣传等活动，用实际行动感染身边人，汇聚全民护河护林的强大合力，共同守望绿水青山。

(来源：云霄县妇联)

点题整治 云霄城管执法：油烟污染整治“家家访、户户净”

本报讯 为贯彻落实省纪委监委“点题整治”工作，进一步维护城市环境，提升城市形象，云霄县城管执法局持续推进餐饮油烟“点题整治”行动，全力整治餐饮油烟污染问题，提升人居环境。

自“点题整治”工作开展以来，云霄县城管执法局多次联合有关部门开展餐饮油烟污染整治行动。为确保整治到位，重点对辖区内被投诉餐饮单位进行逐户回访，要求在检查过程中发现的油烟污染严重、未正常安装使用油烟净化装置及油烟净化设施清洗的餐饮门店，责令严格按照规定整改到位，并督促辖区其他餐饮店商家安装油烟净化设施并保证正常使用，定期清洗，杜绝油烟污染和噪音扰民。此次整治行动，城管执法局累计出动执法人员

623人次，巡查餐饮店及流动餐饮摊点等场所共计576家次。

同时，云霄县城管执法局还通过官方网站、公众号、入户等多种宣传形式向广大群众宣传科普餐饮油烟污染对身体健康的危害，让广大群众了解餐饮油烟污染治理的意义和相关法律法规及整改标准，引导广大群众共同参与餐饮油烟治理行动。此次宣传行动，累计发放各类宣传材料550余份。

下一步，城管执法局将严格贯彻落实“721”工作法，建立长效工作机制，常态化开展联合执法，不断巩固整治效果，从根源上守护全县人民的碧水蓝天。

(来源：云霄县城管执法局)



为确保整治到位，县城管局重点对辖区内被投诉餐饮单位进行逐户回访

台湾青年研学团到我县开展研学活动



台湾青年研学团到坡兜村实地参观

本报讯 (陈志宁 陈杭 吴慕瑶) 为加强海峡两岸青年学生文化交流，连日来，台湾青年研学团五十多名师生到云霄县开展“儿童教育农场”研学活动。

坡兜畲族村是云霄县唯一的少数民族村，也是云霄县“铸牢中华民族共同体意识教育实践基地”，在坡兜村，研学团一行实地参观了集历史、建筑、文化于一体的历史名村，他们穿上畲族服装，跳起竹竿舞，领略浓厚的民俗风情。

台湾青年研学团大学生蔡殷好说，“这边的一些文化背景、传统的习俗都跟台湾蛮像的，这边的人也蛮热情，都蛮有礼貌，希望之后可以有机会多一些这种交流的活动，希望台湾早日回归。”

燕翼宫是海内外开漳将士后裔和海峡两岸同胞及东南亚开漳圣王信众的共有的历史文化遗产，也是漳州市珍贵的名人故居与涉台文物建筑之一。在燕翼宫，研学团听取燕翼宫代表人员介绍开漳圣王文化祖地及开漳圣王文化在台湾地区和东南亚国家衍播的历史沿革和现状，详细了解当地深厚人文底蕴和经济发展成果。在现场，研学团成员还穿起唐朝将士服装，体验当年开漳圣王率八十七姓入闽维护统一促进民族团结的情形。

此次台湾青年研学团(包含美国师生)共五十多人还将到河村杨桃岛、白石村、乌山梭树村等地参观，通过实地探访、文化体验、互动交流等多种方式，近距离感受和深入了解我县的自然风光、文化魅力、民族风情以及乡村振兴成果。

“我觉得这边的人们性格都很好，希望未来可以建立更多的联系。”台湾青年研学团大学生郑资颖说道。

书香润云霄

图书馆成青少年“充电+避暑”胜地

本报讯 (张焜 陈杭) 眼下正值暑假，连日来的高温天气，让图书馆成为市民朋友们纳凉和读书的好去处。近段时间，云霄县图书馆赶上“热度”，迎来了一批阅读高峰。凉爽、舒适的环境，各类经典书籍、学习读物，成功“圈粉”了大量的读者。

走进县图书馆一楼的儿童阅览室，读者或坐或立，专注地阅读着手中的书籍。不少孩子在家长的陪伴下，沉浸在书籍的海洋中，享受着阅读的乐趣。

“暑假期间带孩子过来，这边环境很优雅，很清凉，适合孩子阅读，这边图书也很多，可以拓展孩子的阅读能力。”家长张灿霞对图书馆环境赞不绝口。

来到二楼的阅览室里，安静的学习氛围让人不自觉地放轻脚步。舒适凉爽的环境、琳琅满目的书籍，让图书馆成为市民朋友“充电蓄能”、避暑纳凉的好去处。

大学生汤晓轩说道，“我是一名大三学生，到图书馆学习，备考教师资格证。这里为大家提供了一个很好的学习平台，环境优美敞亮，还有空调，学习氛围很好。”

图书馆作为公共文化服务的重要窗口，全民阅读的主阵地，暑假期间，这里更是成了全县青少年“充电+避暑”胜地，为实现文化惠民，助推“书香云霄”建设作出了贡献。随着人流量的增加，图书馆也在用心用情提升着服务质量。

云霄县图书馆工作人员张玉芬说，暑假期间人流量增加了不少，有大人带小孩来看书的，也有高中生、大学生来自习的。图书馆的日均人流量大约在800人左右。为此，在服务保障上更要做好。目前，周三到周日的开放时间是，每天的上午8点到12点，下午3点到6点。

一处书香地，满城读书人。在云霄，图书馆不仅成为了市民和学生们的避暑好去处，同时也是他们自我提升和知识充电的理想场所。凉爽的环境与琳琅满目的书籍，使得这些文化场所成为夏日里难得的清凉世界。这里，让全民阅读融入市民日常生活、沁入城市文化肌理。



暑假期间，图书馆迎来一波读书“热潮”